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Σημείωμα 

  

ΘΕΜΑ: Αποτελέσματα τουρισμού σε Κροατία το οκτάμηνο 2025 

 

Ο Κροάτης Υπουργός Τουρισμού και Αθλητισμού, κ. Τ. Glavina παρουσίασε χθες τα 

προσωρινά αποτελέσματα οκταμήνου για τον τουρισμό στην Κροατία, όπως αυτά 

κατεγράφησαν από την πλατφόρμα παρακολούθησης της τουριστικής κίνησης e-visitor. 

 

Σύμφωνα με τον Κ/Υπουργό, κατά το προαναφερθέν χρονικό διάστημα, οι αφίξεις 

ανήλθαν σε 17,2 εκατ. και οι διανυκτερεύσεις σε 89,8 εκατ., καταγράφοντας αύξηση 2% και 

0,5%, αντιστοίχως, έναντι της ίδιας περιόδου το 2024. Συγκρατείται, ωστόσο, ότι η εν λόγω 

αύξηση οφείλεται στη βελτίωση της τουριστικής κίνησης κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους, 

καθώς το δίμηνο Ιουλίου – Αυγούστου κατεγράφη μείωση 0,5% στις αφίξεις (9,6 εκατ.) και 

1,3% στις διανυκτερεύσεις (60,4 εκατ.) έναντι του αντιστοίχου διμήνου του 2024.  

 

Ενδιαφέρον συγκεντρώνει, επίσης, ότι η αγορά της Γερμανίας που αντιστοιχεί περίπου 

στο 25% των τουριστικών διανυκτερεύσεων στην Κροατία, κινήθηκε πτωτικά. Μικρή μείωση 

κατέγραψαν και άλλες παραδοσιακές αγορές για τον κροατικό τουρισμό, όπως της Ουγγαρίας, 

της Τσεχίας, της Γαλλίας και της Ολλανδίας. Αντιθέτως, ανοδικά κινήθηκαν οι αγορές των 

ΗΠΑ, του Ηνωμένου Βασιλείου, της Πολωνίας, των γειτονικών χωρών (Σλοβενίας, Βοσνίας 

και Ερζεγοβίνης και Σερβίας) και των εγχώριων τουριστών.    

 

Το μακράν μεγαλύτερο μέρος διανυκτερεύσεων συγκεντρώθηκε στις ακτές της 

Αδριατικής (άνω των 86 εκατ.). Συγκεκριμένα, στην πρώτη θέση διατηρείται η Ίστρια (25,2 

εκατ. διανυκτερεύσεις, αύξηση 0,3%) και ακολουθούν οι Περιφέρειες Σπλιτ-Δαλματίας (16,9 

εκατ., αύξηση 0,6%), Κβάρνερ (15,2 εκατ., αύξηση 0,1%), Ζάνταρ (13,2 εκατ., αύξηση 0,2%), 

Ντουμπρόβνικ-Νέρετβα (7,2 εκατ., αύξηση 1,5%), Σίμπενικ-Κνιν (5,5 εκατ., στο ίδιο επίπεδο 

με πέρυσι) και Λίκα-Σέν (3 εκατ., αύξηση 1,4%). 

 

 Ο Κ/Υπουργός εξέφρασε την ικανοποίησή του, σημειώνοντας ότι ο κ/τουρισμός 

καταγράφει αποτελέσματα ρεκόρ. Προσέθεσε δε ότι υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης, 

εστιάζοντας στον παράγοντα των τιμών. Σχολιάζοντας, περαιτέρω, τα στατιστικά στοιχεία, ο 

κ. Glavina παρατήρησε ότι η Κροατία καθιερώνεται ως προορισμός για όλες τις εποχές, ενώ 

τόνισε ότι η Αμερική κατατάσσεται για πρώτη φορά στην πρώτη δεκάδα των χωρών 

προέλευσης τουριστών, με 600 χιλ αφίξεις, κατά το οκτάμηνο 2025. Ως προς τη μείωση στις 

αφίξεις τουριστών από παραδοσιακές αγορές, την απέδωσε στην οικονομική κατάσταση των 

χωρών προέλευσης και στην ιδιαίτερη ευαισθησία των Ευρωπαίων τουριστών στις τιμές.  
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